

# La Voz de Menorca

Número suelto . . . 10 céntimos  
Número atrasado . . . 20

DIARIO REPUBLICANO

Año XVIII - Número 6301

**Suscripción**  
En la Isla, al mes . . . Ptas. 2'00  
Resto de España . . . 3'00  
Extranjero, al año . . . 50'00

MAHÓN, VIERNES 23 MAYO 1924

Redacción y Administración:  
CALLE NUEVA.—Teléfono 160.

EL MUNDO HACIA LA IZQUIERDA

## La ejemplaridad de Europa surte sus efectos en Asia

¿A qué aguarda España?

Las noticias que se reciben del Japón, dando detalles del resultado electoral y de sus posibles derivaciones, tampoco pueden alegrar a los elementos reaccionarios. Decididamente, no sólo Europa, sino el mundo entero, marcha hacia la izquierda, sin que los requerimientos de los eternos enemigos de la Libertad y de la Democracia consigan el más mínimo efecto.

Nosotros queremos que se fijen bien nuestros amigos en la honda trascendencia que las elecciones japonesas tienen indudablemente. Se trata de un verdadero triunfo de las ideas liberales, de las ideas democráticas, que señalan la pauta de los tiempos. Después de Grecia, después de Inglaterra, después de Francia, es el Japón heroico el que se levanta para decir: «Yo también quiero seguir el ejemplo de Europa. Yo quiero también aclamar a la Libertad.»

Y el Japón, demostrando que es un pueblo consciente y que merece la libertad que pide, ha expresado de una manera rotunda su aversión al gobierno de Kiyoura.

Los liberales españoles no podemos ocultar nuestro regocijo ante semejante acontecimiento. Porque Kiyoura—mal poeta y buen vizconde—es la exacta personificación de la burocracia estúpida y de la reacción intransigente. Odió al Parlamento, por lo que el Parlamento tiene de liberal. Representa el privilegio de castas. Es un prisionero de la camarilla militar. Su presencia en el gobierno tenía que ser forzosamente considerada por el pueblo japonés como una intolerable provocación.

Y así ha sido. El gabinete Kiyoura hizo el milagro de acallar las rivalidades existentes entre los tres grandes partidos de la Cámara, el liberal, el constitucional y el reformista progresivo, y motivó una alianza entre ellos, alianza que adoptó el hermoso lema siguiente: «¡Abajo el Gobierno anti-constitucional, impuesto por el Senado!»

En las elecciones generales, celebradas el día 10, vencieron los protectores de la Constitución. El Gobierno sufrió una seria derrota que le hará comprender todo el asco y el desprecio que al país inspira su absurda política reaccionaria. El programa radical de los partidos triunfantes—que podrán conocer los lectores si continúan leyendo—hace concebir halagüeñas esperanzas de que el Japón se incorpore definitivamente al movimiento izquierdista de Europa.

Estamos de enhorabuena. La Democracia ha ganado el alma de otro gran pueblo. Pero ¿a qué aguarda España?

EDUARDO CARBALLO.

(De El Progreso.)

Londres, 15.—Las noticias que se reciben del Japón acusan la victoria de los partidos de oposición sobre el Gobierno en las elecciones verificadas el sábado último.

De los sesenta millones de habitantes que tiene el Japón, sólo han podido tomar parte en las elecciones unos dos millones, pues para que un súbdito japonés tenga derecho de sufragio es preciso que pague al fisco un mínimo de cinco yens (unos 30 francos) anuales. Las elecciones no debían haberse celebrado hasta 1925; pero como

el jefe del Gobierno, el vizconde de Kiyoura, vió que la simple exposición del programa ministerial bastaría para restarle fuerza al Parlamento, disolvió éste el 31 de enero, convocó nuevas elecciones y emprendió una activa lucha contra los partidos de oposición. Estos, ante la amenaza de la victoria del Gobierno, se unieron en un fuerte bloque, denominado los «protectores de la Constitución».

Han formado este bloque los miembros del antiguo partido gubernamental, que tenían 130 puestos en la antigua Cámara; los constitucionales y los reformistas progresistas.

Casi todos los jefes de los partidos de oposición son hombres notables, energicos, de gran actividad. El más conocido es el vizconde Takahashi Korekiyo, que ha renunciado a su título nobiliario para poder ocupar un puesto en la Cámara de los diputados.

Los partidos de oposición entienden que la Constitución japonesa no responde a las necesidades del país. El pueblo ha aumentado; entre los obreros, 200 000 están sindicados; la instrucción se ha extendido. Trece millones de japoneses podrían votar si se promulgase el sufragio universal. Pues bien: no sólo carecen estos ciudadanos de todos los derechos políticos, sino que los gobiernos, que son superiores a todos los partidos, pues sólo son responsables ante el Emperador, han disuelto la Cámara de diputados nacida del sufragio restringido ocho veces desde que existe, desde 1889. En el Ministerio actual no hay un solo diputado; sólo hay senadores.

Contra esta situación de privilegio se disponen a emprender violenta lucha los partidos de oposición, valiéndose del mayor número de votos que les ha sido otorgado en la batalla electoral del sábado.

El odio de clases es cada vez mayor en el Japón y si aún no ha alcanzado a la Familia Imperial se debe a que el Emperador, en su cualidad de jefe religioso del Japón, es una especie de califa, extraño a la política. Pero algunos atentados frustrados contra el príncipe regente constituyen un síntoma inquietante y revelan la transformación que se está operando en los sentimientos del pueblo japonés.

**Los gubernamentales japoneses pierden las elecciones**

Tokio, 15.—Los resultados conocidos de las elecciones, demuestran claramente que los gubernamentales obtuvieron apenas una tercera parte de los puestos a cubrir en la nueva Cámara.

Las oposiciones lograron 282 puestos, sin contar los ganados por los independientes.

Es muy probable que el vizconde Kato sea llamado a formar nuevo Gobierno.

## Ayuntamiento de Mahón

**Vacante de Médico de los cementerios**

Por acuerdo de la Comisión Municipal permanente adoptado en sesión que celebró ayer, se convoca concurso público para proveer la vacante de Médico de los Cementerios de esta ciudad, que resultará en 30 de Junio próximo por jubilación del que la está desempeñando.

Para la provisión de esta vacante queda establecida la siguiente escala graduada de méritos y orden de preferencia, señalados en cumplimiento a lo dispuesto en el artículo 247 del vigente Estatuto Municipal.

1.º Los que hayan obtenido por

oposición cargo o funciones de su facultad o carrera respectiva.

2.º Los que tengan mejor hoja de estudios, teniendo en cuenta el número de sobresalientes. En igualdad de circunstancias tendrá preferencia el que haya obtenido mayor número de sobresalientes con derecho a matrícula de honor. Para computar el número de sobresalientes se tendrán en cuenta los suspensos: cada suspenso anulará un sobresaliente.

3.º Las demás calificaciones.

4.º El que tenga prestados servicios al Municipio por empleo o cargo desempeñado en propiedad, obtenido por concurso.

5.º El más antiguo en la profesión. El que resulte nombrado disfrutará el haber anual de mil seiscientas veinte pesetas que figuran en presupuesto, y quedará obligado a desempeñar las funciones de Inspector municipal de Sanidad y prestar el servicio de su facultad a las familias pobres del distrito que le será señalado por el Ayuntamiento.

Lo que se hace público para conocimiento de los señores médicos que deseen solicitar la plaza a fin de que dentro del plazo que terminará el día diez y seis de Junio de este año, puedan dirigir al Ayuntamiento su petición acompañada de los documentos que acrediten sus méritos y de la hoja de sus estudios de medicina y cirugía.

Mahón 22 de Mayo de 1924.—El Alcalde-Presidente, Antonio Victory.

## Amortización de Obligaciones

En el sorteo celebrado ante la Comisión municipal permanente en la sesión de ayer, resultaron amortizadas las Obligaciones números 6 a 10, 26 a 30 y 41 a 45 de la Serie A, valor nominal de cada una 100 pesetas, y las números 3, 8, 9, 39, 65 y 78 de la Serie B, valor nominal de cada una 500 pesetas, que suman en junto 4.500 pesetas, del Empréstito de este Ayuntamiento de pesetas 45.000 al cinco por ciento anual.

Lo que se anuncia para que los tenedores de Obligaciones puedan proceder al cobro de las amortizadas.

Mahón a 22 de Mayo de 1924.—El Alcalde, Antonio Victory.

## ESPECTACULOS

**TEATRO PRINCIPAL.**—Ayer por la tarde se dió por primera vez la proyección del film «José de Canaán». Es una reconstitución vivida a estilo cinematográfico de la historia del patriarca Jacob y su numerosa descendencia, la que con él convivió; una visión bíblica, artística y religiosa; esto último según el rito judío anterior, como es consiguiente, al cristianismo, muy anterior.

El film está perfectamente editado, con escrupulosidad, con verismo y propiedad; con fausto y esplendor en cuanto concierne a la corte faraónica.

**CINE ESPAÑA.**—Estrenóse ayer el capítulo final de la novela detectivesca «Vidocq». El desenlace refleja ternuras y sentimentalismo noble.

En las escenas y sucesos que le preceden, de gran interés y muy emocionantes, culmina la acción y se intensifica notablemente.

**TRIANON.**—Los episodios estrénados ayer de la novela de aventuras y viajes «El hombre sin nombre» son, en extremo agradables y sugestivos porque con el argumento, cada vez más interesante, se combinan perspectivas tomadas del natural en Sarajevo y Cartaro, al mismo tiempo que cuadros movidos de usos y costumbres.

Luego se trasladan los actores a Tetuán y esto permite la exhibición de un magnífico palacio morisco con todas sus soberbias dependencias y el desfile y las correrías y andanza de grandes muchedumbres marroquies.

## Aviso al comercio

Está a la carga en Barcelona, de donde saldrá a principios de la semana próxima para este puerto, el pailebot

## SAN ANTONIO

Admite carga general

Para referencias pueden dirigirse en Barcelona a DON FRANCISCO ARGUMENTO, Cristina 5, y en Mahón a DON ANTONIO PONS MARTI E HIJOS.

## Stadium Mahonés

Sábado día 24.—A las 5 y media de la tarde

GRAN PARTIDO DE FOOT-BALL PRO-CAMIONETA

Iberia Balompié F. C. contra Mahón F. C.

Arbitrará el señor Obrador.

Los equipos se alinearán completos.

Premios. Una copa obsequio del Excmo. Ayuntamiento de Mahón para el vencedor y un objeto de arte, obsequio del casino La Unión, para el vencido.

Regirán los precios siguientes: Entrada general, 0'60 pesetas.—Media entrada, 0'30.—Entrada con asiento, 1'00.—Palcos sin entradas, 10'00.

Pueden recogerse las localidades el viernes de las 17 a las 22 y sábado hasta las 2 de la tarde en el casino La Unión.

La taquilla del campo se abrirá a las 3 de la tarde.

Amenizará el acto la Banda Militar.

## Café del Stadium Mahonés.

Ha quedado abierto el café situado en este campo de juegos, donde se procurará dar al público las mayores comodidades.

## Crónica local y general

### El nuevo Censo Electoral

Hace algunos días que en esta ciudad los empleados municipales están llevando a cabo la formación del nuevo Censo Electoral. Tienen derecho a ser inscritos en el mismo, todos los varones y hembras solteras y viudas, que tengan cumplidos, veintitrés o más años de edad el 31 de Diciembre del año actual, y las casadas que no estén sujetas a autoridad marital con arreglo a la ley.

Deben pedir con interés su inscripción en el Censo Electoral, todas las mujeres y hombres de ideas liberales y democráticas, con derecho a voto. En muchas ocasiones, cuando llega el momento de servir a las ideas con el voto, oímos a muchos hombres lamentarse de que no figuran en el Censo; quieren votar, pero no pueden; tienen simpatía por las ideas, pero no pueden favorecerlas, porque a su debido tiempo no se preocuparon de adquirir el elemento indispensable para ello, que es el derecho a votar.

Pues ahora es la ocasión de hacerlo. Poco trabajo cuesta pedir un boletín y llenarlo, y luego, cuando llegue el momento, vigilar si uno ha sido incluido en el Censo. Quien no aproveche la ocasión, que no se lamenta luego.

### Vapores correos

A la hora de costumbre salió ayer para Alcudia y Barcelona el vapor correo «Balear».

Esta mañana a primera hora ha llegado el «Jaime II» procedente de Barcelona directamente. Empezará el viaje de regreso, también directamente, mañana a la hora debida.

Procedente de Valencia y Palma de Mar venir mañana temprano el vapor correo «Delfin» para salir en viaje de vuelta por la tarde a la hora señalada.

### Pasaje y carga

A bordo del vapor «Jaime II» llega hoy de Valencia y Palma han venido treinta y nueve pasajeros.

El expresado buque ha sido portador de abundante carga general.

### Sentencias

Se ha dictado sentencia en la causa sobre injurias graves condenando a don José Pons Anglada a tres años seis meses y veinte y un días de destierro a más de seienta y cinco kilómetros de distancia de Ciudadela.

Antonio González, procesado en causa sobre hurto de un pavo, ha sido condenado a tres meses y un día de arresto mayor.

Y María Carreras, como autora de un delito de estafa, ha sido condenada a dos meses y un día de arresto mayor.

### Foot Ball

Ayer quedó firmada la escritura de compra de los terrenos de la calle de San Juan donde ha de establecerse el campo de juego de foot-ball de la Unión Sportiva.

Ayer mismo comenzaron las obras. Felicitamos a la citada entidad por el éxito que ha logrado.

### Primera velada de moda

Se inaugurará hoy en el Salón Victoria la serie de veladas semanales de este año. Por dos razones puede augurarse han de verse muy favorecidas. Estriba la primera en el grato y placentero recuerdo de las veladas de los años pretéritos y abona la segunda razón de lisonjero augurio, el numeroso abono de localidades que para estas sesiones se ha inscripto.

Como puede ver quien lea el anuncio de la Empresa el programa que se dará esta noche es ciertamente artístico y de valía, ameno y atrayente. Un hermosísimo drama, en el que actúa como protagonista, una actriz de renombre y fama y una serie de aventuras, no de artificio y composición, sino reales y vividas, con todas sus peripecias, peligros y emociones, en plena África salvaje, en medio de indígenas

bravíos y de bestias feroces; en constante zozobra e inquietud.  
Se amenizarán las proyecciones con selecto concierto.

**Crédito Mercantil de Menorca**  
Bolsa de Barcelona de 22 de Mayo

Amortizable 5 por p. A. 1920.	94'90
Id. » B. »	94'80
Id. » A. »	70'90
Interior » A. »	70'90
Amortizable 5 por p. A. 1917.	94'70
Id. » B. »	94'70
Exterior » A. »	87'00
Id. » B. »	87'00
Obl. Norte Prioridad Barcelona.	68'00
Alicantes 3 p. i. 1.ª hipoteca	60'85
Id. Transatlánticas 4 p. i.	83'00
Id. » 6 p. i.	101'75
Id. » 1922.	104'25
Id. Andaluces 2.ª serie fijo	52'85
Franco cheque París	40'50
Liras » Roma	32'10
Dollars » Nueva York	7'23
Libras cheque Londres	31'55

**BOLSA DE MADRID**  
Mayo 22 de 1924

Obligaciones Tesoro 5 p. A.	102'20
Id. id. id. B.	101'75
Cédulas B. Hip. España 4 p. i.	88'90
Id. id. id. 5 p. i.	99'90
Id. id. id. 6 p. i.	108'95

**SUBASTA**

El domingo día 25 del actual y en el despacho del Procurador don Gabriel Orfila, sito en la calle del Doctor Orfila número 16, a las 11 horas de su mañana, se venderá en pública subasta la estancia denominada «Alcaiduse» del término de Alayor, con casa, boyera, pajar y demás edificios y un encinar.

Las condiciones que regirán en dicha subasta obran en poder del referido Procurador señor Orfila.

**Se necesita** criada que tenga diez o doce años  
Calle Wilson, 4. (Fonda.)

**El Hogar del Porvenir, Sociedad cooperativa de ahorro y construcción de viviendas**

**AVISO**

Debiendo dicha sociedad iniciar la construcción de casas en Alayor, por exceder de cien el número de asociados, se abre un concurso para la adjudicación de solares sitos en dicha villa. Las ofertas deberán presentarse en pliego cerrado al señor Presidente de la comisión local asesora don Constantino Pons Villalonga, antes del día 28 de Junio próximo y su apertura se verificará el siguiente día a las doce. Deberá constar en las ofertas la extensión y precio.

Se recuerda a quienes se propongan ingresar en «El Hogar del Porvenir» que sólo pueden entrar en el sorteo de casas, quienes lleven pagados seis recibos mensuales.

Por el Consejo de Administración.—El Presidente, Jaime Suau.

**TEATRO PRINCIPAL**

TEMPORADA DE CINE

SABADO Y DOMINGO.—A las 9 y media.

**— José de Canaán —**

(JOSE, ANTE FARAON)

GRAN VISION ARTISTICO RELIGIOSA

La mayor grandiosidad presentada en película hasta la fecha.  
Completarán el programa la película EL CAMPEON DE GOLF por Fatti.

Próxima semana: GLORIA FATAL.

**— Sari- Uset Sari-Uset Sari-Uset —**

**— SALON VICTORIA —**

Viernes día 23 de Abril de 1924.—A las 9 y media de la noche.  
Inauguración de las VELADAS de MODA con SEXTETO y JAZ-BAND.  
ESTRENO de la preciosa película de la casa Gaumont, titulada

**EL VALOR DE LAS ALMAS**

Drama fuerte de trama novelesca e interesantísima que interpreta magistralmente la eximia actriz de la «First National», NAOMIE CHILDERS.

Estreno de la primera parte de la curiosísima cinta titulada

**EN EL CORAZON DEL AFRICA SALVAJE**

Costumbres indígenas. Fieras exóticas. Grandes cacerías

Sábado y domingo, a las 9 y media, el mismo programa y después de la sesión del domingo

**GRAN BAILE GRATIS**

Aviso importante.—Después de haber actuado en uno de los mejores teatros de Barcelona, con éxito jamás superado por ninguna atracción, emprende la grandiosa troupe una tournée para dar a conocer sus trabajos. En el itinerario de la referida tournée figura este Salón.  
En breve se darán detalles.

**— Cine España —**

Sábado día 24 de Mayo de 1924.—A las 9 y media.

LO MEJOR EN CINEMATOGRAFIA

EXITO del último capítulo de la estupenda novela editada por la casa Pathé

**— VIDO C Q —**

Exito colosal de este salón como demuestran los aplausos con que han sido premiadas las proyecciones de los capítulos anteriores.

En el último capítulo de la extraordinaria película

**— VIDO C Q —**

la acción adquiere mayor intensidad, la trama novelesca adaptada a una realidad encantadora es por todos conceptos digna del mayor aplauso y lo mismo la labor inteligente de RENE NAVARRE y la bellísima ELMIRE VALTIERRE, protagonistas de la obra.  
Completarán el programa la siempre amena e interesante REVISTA PATHE y la muy cómica TROMPICON ES BUEN MODISTO.

Domingo, sesiones a las horas de costumbre, con el mismo grandioso programa.

**— TRIANON —**

DOMINGO, DIA 25 DE MAYO DE 1924.

A las 6 y media. A las 9 y cuarto.

AMBAS CON EL SEXTETO WORSLEY Y EL JAZ-BAND.

Quinta jornada de la Serie Monumental del Programa Verdaguer, que ha recorrido triunfalmente los principales cines de Europa.

**El hombre sin nombre**

Titulada EL PATIO DE LOS LEONES

Magistral interpretación de HARRY LIECKE y MARY CRISTYANS.  
Completarán el programa la cinta cómica en dos partes LA GRAN GANGA.

Después de la sesión de la noche

Gran baile, gratis para los concurrentes a la misma.

**SERVICIO TELEGRAFICO**

de LA VOZ DE MENORCA DE NUESTROS CORRESPONSALES.

Barcelona 22, a las 23'30

**Los sucesos del día**

**Horroroso incendio**

La señal de alarma

Barcelona.—A las doce menos cinco minutos de la noche de ayer se declaró un violento incendio en los talleres de construcciones marítimas llamados «El Vulcano», propiedad de la Sociedad de Construcciones Navales, de reciente creación.

El primero en advertir el incendio fué el dueño del restaurant Rómpeolas.

El dueño del restaurant y el sereno subieron al primer piso, y entonces comprobaron la existencia del incendio que era verdaderamente horroroso.

**Dónde se declaró**

El incendio se declaró en el cuarto de utensilios, sito en el primer piso,

propagándose rápidamente a la sección de modelos y planos que ardió en seguida.

Luego se corrió a la sección de maquinaria, sita en la planta baja, y finalmente a la parte destinada a oficinas.

Presos del pánico, los obreros procuraron ponerse a salvo, huyendo precipitadamente.

Al hallarse en la calle reaccionaron y animosamente se aprestaron a atajar el fuego; mas pronto se convencieron de que sus esfuerzos eran infructuosos.

En su huida, los obreros abandonaron ropas y otros enseres.

**Los primeros auxilios**

Inmediatamente acudieron los bomberos del Parque con dos bombas.

Tardaron muy poco en llegar también las bombas del dique y encaminaron todos sus trabajos a aislar el incendio, pues en seguida se dieron cuenta de que sofocarlo era de todo punto imposible.

**Llega el rey**

Al enterarse el rey, montó en un automóvil y se dirigió al puerto.

Al llegar el numeroso público aplaudió.

Con el rey llegaron también el general Primo de Rivera, el marqués de Viana, el caballero señor Gómez Acevo y el ayudante señor Elizalde.

Don Alfonso se dirigió inmediatamente al edificio e inspeccionó los trabajos de extinción, dando algunas disposiciones.

El rey se retiró del lugar del siniestro a las dos y media de la madrugada.

**Aspecto imponente**

Los efectos del incendio eran espantosos. Del lado del puerto se levantaba una claridad roja que llenaba por entero el horizonte. Era como una ola de fuego que descendiese sobre la población.

**Aviso al comercio**

Está a la carga en Barcelona de donde saldrá a últimos de la próxima semana el pailebot

**— J U P I T E R —**

Admite carga general

Para referencias pueden dirigirse en Barcelona a la Agencia de la SEÑORA MOLL, VDA. DE COROMINAS, Plata 4, y en Mahón a DON JAIME HUGUET, vmj

Poco antes de la una, se derrumbó con gran estruendo el tejado del edificio.

En el ángulo derecho de los talleres, que linda con los baños de San Sebastián, había un depósito de numerosos bidones de gasolina, que, al quemarse, producían grandes llamaradas.

Como el resplandor de las llamas se veía de todos los puntos de la ciudad, fueron a miles las personas que allí acudieron.

Los automóviles reunidos en el puerto fueron en gran número, habiendo momentos en que no podían moverse por la aglomeración.

Los reflectores del Río de la Plata funcionaban proyectando sus potentes rayos sobre el edificio siniestrado.

**Las pérdidas**

Las pérdidas son cuantiosísimas, pues además del edificio, ardió muchos documentos y planos de interés.

Sólo el valor intrínseco de los talleres siniestrados, asciende a varios millones de pesetas. Además, en ellos había grandes cantidades de material cuyo valor exacto se desconoce.

Los talleres estaban asegurados por una póliza muy pequeña.

Los compró durante la guerra la Compañía Española de Navegación la Transmediterránea y en la actualidad habían pasado a ser de una Sociedad titulada Unión Naval de Levante, con capital de la casa alemana Krupp, de la Transmediterránea citada y de otras importantes entidades financieras españolas.

**El edificio, los obreros**

El edificio donde estaban instalados los talleres de El Nuevo Vulcano fué construido el año 1834.

Contaba, pues, en la actualidad 90 años.

A excepción de las paredes maestras que tienen un gran espesor, todo el edificio era de madera y estaba impregnado de substancias oleaginosas, y así se explica ardiera tan rápidamente.

En El Nuevo Vulcano, trabajaban más de 400 obreros, que, naturalmente, quedan sin ocupación.

Muchos de estos obreros acudieron presurosos al lugar del siniestro en cuanto tuvieron noticia de lo ocurrido. Su actitud era por demás aflictiva.

**El fuego dominado**

A las dos y media de la madrugada el incendio quedó completamente dominado; pero quedaba aún inmenso rescoldo humeante y los bomberos seguían trabajando para reducirlo y apagarlo.

Del edificio sólo quedaban en pie las paredes exteriores, algunas de las cuales amenazaban ruina.

A la una de esta tarde, un retén de bomberos continuaba trabajando en la extinción del enorme rescoldo que quedó después que las llamas destruyeron el edificio.

Los muros que han quedado en pie tendrán que ser demolidos para evitar una nueva desgracia.

**Crímenes y desgracias**

**Drama conyugal**

Barcelona.—En una casa de mala nota de la calle de Lucientes ha ocurrido esta mañana un sangriento suceso, del que han resultado muertos Agustín López Cano, de 32 años, y Florencia García Fernández, de treinta. Estos dos sujetos habían contraído matrimonio el año 1920.

Poco después tuvieron que separar

se por observar Florencia una conducta un poco irregular.

A pesar de estar separados, parece que se veían con frecuencia.

El marido exhortaba a su mujer a que volviera al buen camino, sin que ésta le hiciese caso.

Esta mañana Agustín encontró a su mujer e insistió en sus exhortaciones.

Esta no le hizo caso; pero accedió a ir a la citada casa de la calle de Lucientes.

Apenas entraron en la habitación se oyeron dos disparos, acudiendo varios vecinos, encontrándose a ambos muertos.

Cada uno tenía un tiro en la sien derecha.

El marido disparó sobre su mujer, suicidándose después.

**Parricidio**

Pamplona.—En el pueblo de Artaza se ha registrado un parricidio.

Donato López, de 52 años, cuestionó con su hijo Isaac, de 28, agrediendo con un cuchillo.

El hijo, acompañado de su hermana María, huyó del domicilio.

A poco volvió Isaac, y saltando por la ventana, se apoderó de una escopeta, con la que disparó, matando al padre.

Al registrar la casa se han encontrado dos escopetas escondidas en una cama.

Ha sido detenida la hermana por suponerse complicada en la fuga del parricida.

A éste le persigue la guardia civil.

**Explosión**

Coruña.—En un taller de pirotecnia se inflamó un pote de fósforo, comunicándose el fuego a 80 bombas, que estallaron con horroroso estruendo.

La trepidación hundió la techumbre y causó otros daños.

Al propio tiempo las llamas hicieron presa de los enseres de la habitación.

Un niño de 14 años, hijo de los dueños, resultó con graves quemaduras.

**Crónica Nacional**

**Noticias varias**

**El conde de Romanones**

Mañana se pondrá a la venta en Madrid la famosa obra de Barthou «La politique», traducida al español por el conde de Romanones, con un breve prólogo de éste, donde deja descubrir su estado espiritual en los momentos actuales.

Mantiene la afirmación de que los políticos profesionales no pueden desaparecer en ningún país.

**Regreso**

Barcelona.—La Corte y el Gobierno han salido para Madrid en viaje de regreso.

Fueron despedidos con los honores y el ceremonial de rigor a los que se unieron vivas y aplausos tributados por los adictos que rodeaban a los Reyes.

**Comisiones, Representaciones, Corresponsalías**

Aceptaría caballero que en breve pasará a residir en Palma de Mallorca, relativas a productos, industrias, etcétera, de Menorca.—Informarán en esta imprenta.

Tipografía Mahonesa.—CALLE NUEVA